

男子遭遇车祸 不幸成植物人 “沉睡”快两年,他开口说话了

□本报记者 王民峰/文
本报记者 张鹏/图

一场突如其来的车祸,导致29岁的刘仕海重度颅脑损伤,一度成为植物人。经过及时治疗 and 精心护理,他创造了生命的奇迹:“睡”了快两年,突然开口说话了,记忆开始逐渐恢复。现在,他不但能与人交流,还能回忆起童年和工作的事情。

一场车祸 他突然成了植物人

九天城物业公司总经理董本平说,2012年12月21日,公司员工刘仕海等人前往郑州学习,当车辆行至郑尧高速禹州市境内时,突然发生交通事故,刘仕海脑部受重伤,昏迷不醒。

董本平向领导汇报后立即赶到了禹州市。赶到接诊医院后,主治医生告诉董本平,刘仕海的情况非常危急,右脑颅内大量出血,“颅脑盖骨都撞成了小碎块,随时有生命危险,需要马上手术”。考虑到刘仕海老家远在湖北,尝试电话联系不上家属后,董本平当即在手术同意书上签了字。

董本平回忆,刘仕海的手术进行得很顺利,颅内淤血和碎骨被清理得很干净,术后但仍然处于昏迷中。医生说:“受伤太重了,啥时候醒,或能不能醒都不好说。”此后,公司领导打电话询问情况,并明确表示:“无论花多少钱,都要争取最好的医疗条件进行救治。”

事发次日下午,刘仕海的父亲赶到医院,经家属同意和公司多方联系,省内知名专家为刘仕海进行了会诊,提出治疗方案,并进行了二次手术。第三天,刘仕海被转至郑州大学一附院进行治疗。

家境贫寒 公司垫付医疗费70万元

刘仕海转至郑大一附院后,省内知名专家进行了多次会诊,母亲方显凤也赶到医院照顾儿子。

“俺儿子真是命大啊!因为感染和并发症,三次住进ICU。”方显凤说,丈夫患有尘肺病,她也没有



昨天上午,恢复意识的刘仕海在母亲的帮助下进行肢体活动训练。

工作,家境贫寒,一家人的生活重担都落在大儿子刘仕海身上,突然遭遇这么严重车祸,她感觉天都塌了,医生对她说“能不能醒来都不好说”,很长时间她都无法接受现实。

刘仕海在郑州住院时,董本平忙着办理相关手续,并组织员工前去看望。“医生说有的人一辈子都醒不了,但也出现过奇迹。”董本平说,经过治疗,刘仕海的病情逐渐稳定,但仍处于植物人状态。

“主治医生鼓励我,说我儿子年轻,身体底子好,身体各项机能恢复能力强。”方显凤说,医生让家人和陪护人员多与儿子说话,激活他内心深处的潜意识,经常呼唤或抚摸他的肢体,希望他能有所感知。他们邀请了很多亲戚来看他,公司也安排了很多同事来探望,希望能“唤醒”他。

2013年2月23日,经医院和家人沟通,刘仕海病情稳定后转至市二院进行康复治疗。其间,刘仕海因“颅压不稳、高烧不退”再次住进了ICU,后邀请北京专家进行了会

诊,手术后病情逐渐稳定。

今年2月10日,刘仕海再次转往郑州进行右额颞颅骨缺损修补术及眶骨折整复术,并于3月13日转回市二院。

董本平说,由于刘仕海家境贫寒,治疗费用一直由公司垫付,垫付资金累计高达70万元,报销及工伤保险等手续都是公司办理的,“员工出了事,公司应尽到责任”。

一个月前, “半植物人”开口说话了

昨天上午,记者和董本平一起来到市二院神经内科刘仕海的病房看到,一名护士正为刘仕海进行气管切开术后护理,将其脖子上的伤口消毒后,为他换上了新的纱布。护士说:“我刚看了看,他的伤口恢复得很好,没啥问题,现在都会跟人开玩笑笑了。”

看熟人到来,刘仕海热情地打招呼:“你好!董经理,谢谢你给我买的收音机。”并礼貌地与记者握

手。他拧开收音机开关,选择了一个与汽车有关的节目。董本平笑着说:“多听听,你得跟上时代潮流啊,等你康复了回去好好工作!”

与记者交流时,方显凤不时握着儿子的手进行康复训练,一会按摩胳膊,一会按摩腿部。“去年七八月份,我让儿子抬抬手,他能有意识地抬,但没有力气,我当时很惊喜。”方显凤说,儿子由植物人变成了“半植物人”,让她看到了希望。

方显凤说,一个月前,儿子突然“醒”了,能说一些简单的字词。现在,儿子不但能与人交流,还回忆起了以前很多事情,“这简直是个奇迹,连医生也说罕见”。

市二院神经内科医生张大夫说,今年初,刘仕海转至该科进行康复治疗,当时“没有语言功能,没有吞咽功能”,是个“半植物人”,他猜测可能长期如此,没想到奇迹出现了。现在可以与人对话交流了,也能吃饭了,记忆在逐渐恢复,康复进入了“快车道”。

冷空气再袭 鹰城冷飕飕

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,受南下冷空气影响,今天我市仍将刮起阵阵西北风,未来几天以晴天和多云天气为主,气温较低。

近来我市接连遭受大风侵袭,气温一降再降。据市气象台工作人员介绍,受南下冷空气影响,我市从昨天起刮起了西北风,今天风力将有所减小,但气温将再次下降。今天白天到夜里晴天间多云,西北风3级左右,白天最高温度7℃,夜间最低-4℃。明天晴天间多云,后天晴天到多云,预计明后天夜间最低维持在-2℃上下。最近天气多变,大家注意关注天气状况,及时增添衣物。

服务员拾金不昧 背包完璧归赵

□见习记者 张静

本报讯 11月29日,家住市区湛南路经贸委家属院的张女士在市区光明路小何羊肉汤饭店吃饭时,不慎将背包遗忘在凳子上,服务员王欢欢、刘素军拾金不昧。张女士想借助晚报向她们表示感谢。

张女士告诉记者,11月29日下午5点多,她在小何羊肉汤就餐,回到家一个多小时后发现背包不见了,估计是落在饭店,就赶紧回去找。“当时想着肯定找不到了,因为正好是饭点儿,吃饭的人多。结果刚到饭店门口就看见一位服务员,问我是不是回来找背包的。”

张女士说,背包内的钱包装有2500多元现金,还有工资卡、信用卡等物。“实在是太感谢她们了。”

公交司乘人员帮忙 笔记本电脑找到了

□记者 樊建伟

本报讯 “真的很感谢你们公司豫D36098和豫D36088的司乘人员,且不说笔记本电脑值多少钱,里面存的资料对我来说相当重要……”昨天上午,乘客郭先生给记者打来电话,道出了一桩拾金不昧的好人好事。

郭先生是宝丰县人,到汝州办理业务。12月1日下午3点左右,郭先生在汝州市技工学校门口乘坐汝州市公交公司2路公交车到汝州市区汽车西站,下车时忙着接电话把笔记本电脑落在了车上。

“笔记本电脑里存有许多客户资料及方案,要是丢了麻烦就大了。”郭先生说,他下车后发现笔记本电脑不慎落在了公交车上,就在公园站牌等下一辆豫D36098的2路公交车,急忙问司机王晓磊:“前面一辆2路公交是哪位师傅开的啊?”

王晓磊了解情况后,急忙打电话给前面公交车的司机秦顺利。得知电脑还在车上,王晓磊告诉郭先生在对面站牌等豫D36088的2路公交车,取回笔记本电脑。

原来郭先生下车没多久,他乘坐的豫D36088的2路公交车乘务员余晓红就发现有个笔记本电脑落在车座上了,这时刚好同事打电话询问。

郭先生说,汝州公交人拾金不昧让他心怀感激,公交司乘人员的热情让他感受到了寒冬日子的温暖。

脊灰疫苗、麻疹疫苗补充免疫明天开始

□记者 王春霞

本报讯 记者昨日从市疾控中心获悉,为确保维持我市无脊灰状态,加强麻疹防控,我市将于今年12月5日、6日和2015年1月5日、6日开展脊灰疫苗和麻疹疫苗补充免疫活动,主要补充免疫对象为6岁以下儿童。

根据《平顶山市2014-2015年脊髓灰质炎疫苗及麻疹疫苗补充免疫实施方案》,此次脊灰疫苗补充免疫的对象为:全市2月龄至6岁儿童中,符合脊灰减毒活疫苗接种条件且28天内未接种过脊灰疫

苗的,其中2-11月龄的以明确接种记录为准,脊灰疫苗免疫史不足或不详者,按照免疫程序补足所缺少的剂次;1-6岁儿童接种两剂次脊灰减毒活疫苗,两次间隔1个月。目标儿童若脊灰疫苗(包括脊灰灭活疫苗)接种史大于或等于5次者,原则上不推荐和安排接种。

麻疹疫苗补充免疫对象为:2008年1月1日至2014年2月28日出生的儿童,含麻疹成分疫苗免疫史不足或不详者,不管其居住地与出生地,28天内未接种其他注射型减毒活疫苗,符合麻疹疫苗接种条件者,进行麻疹疫苗查漏补种,

其中符合扩大国家免疫规划接种范围内的儿童,予以麻疹、麻腮风等疫苗接种。

两种疫苗的具体接种时间为:第一轮2014年12月5日、6日,第二轮2015年1月5日、6日。如同一接种对象需接种脊灰疫苗和麻疹疫苗,并符合两种疫苗的接种条件,可安排同时接种。市疾控中心免疫规划科负责人张俊杰提醒,家有6岁以下儿童的家长,应查看孩子的接种证以了解孩子是否完成了上述疫苗的接种,如未完成或免疫史不足,请及时前往辖区预防接种点咨询、接种。

●留言台

车牌号为豫D67926的68路公交车司机范师傅捡到一个包,内有一副眼镜,请失主拨打18103900229联系认领。

市民左女士捡到一个银色U盘,请失主拨打电话3992801联系认领。

市民孙女士带孩子乘坐33路公交车时,不慎将书包忘在车上,司机康晓军捡到后归还,失主表示感谢。